

«Любой ответственный политик, общественный деятель должен отдавать себе отчет в том, что одним из главных условий самого существования нашей страны является гражданское и межнациональное согласие. Мы видим, что происходит в мире, какие здесь копятя серьезнейшие риски. Реальность сегодняшнего дня – рост межэтнической и межконфессиональной напряженности».

Фундаментальный характер носит национальный вопрос и в нашем Астраханском регионе, возникшем в уникальном месте сближения Европы и Азии. Астрахань издавна известна как южный форпост России. Здесь издавна проживают представители практически всех религиозных конфессий: христиане и мусульмане, буддисты и иудеи.

В этих условиях центральная библиотека является не только носителем национальной памяти различных культурных сообществ, групп и личностей. Она становится средством инкультурации, участвуя в процессах социализации личности, освоения ею норм общественной жизни и культуры, что вытекает «из гуманистической интерпретации библиотечной миссии» (см. Соколов, А. В. Миссия и мутации библиотек. Раздумья интеллигент-книжника // Библиотечное дело. – 2009. – № 14. – С. 2-10). Современная библиотека в многонациональной стране выполняет и роль субъекта формирования культуры межнационального взаимодействия.

Место сотрудничества.

Астраханская областная научная библиотека имени Н. К. Крупской давно приобрела репутацию центра аккумуляции и хранителя национальных духовных памятников, образцов литератур, текстов и кодов, принадлежащих разным национальностям и этническим группам. Кроме того, сегодня она – место встреч, площадка для реализации гуманитарных программ представителей всех этнических сообществ.

Практическая деятельность центральной региональной библиотеки по формированию культуры межнационального взаимодействия складывается из следующих основных компонентов:

- ретрансляция культурных ценностей;
- стимулирование творческой активности личности;
- формирование российского гражданско-патриотического сознания;